

2014年5月30日 编辑 侯广岩 审读 程华



有一种爱叫关怀



■摄影 / 晚报首席记者 魏文慧
■文字 / 晚报记者 刁志远

有一种爱叫关怀，关怀的爱并非一定要说及“爱”字，它蕴藏在日常生活的点点滴滴之中。在京九晚报组织的小记者绘画大赛中，家长们的关爱，无微不至：孩子渴了饿了，有零食饮料；孩子作画，铺好报纸、备好颜料；手中的遮阳伞，一直撑在孩子的头上；如何构图、如何着色讲个不停。

关怀的爱用不着精美砌词，也用不着挥臂高呼，它可以是简单的一声“你好”，可以是真挚的一句“我爱你”，它可以是夏日里为孩子撑起的一顶遮阳伞，可以是深夜里细声慢语的指导；也可以是事无巨细的唠叨。

“慈母手中线，游子身上衣。临行密密缝，意恐迟迟归。谁言寸草心，报得三春晖。”这种爱是跨时代的、无论古今；这种爱是无私的、不求回报；这种爱是高尚的、没有私利；这种爱是世界的、不分国度。

关怀并不是溺爱，每个父母都爱自己的孩子，父母的爱对孩子的健康成长起着很大的促进作用。怎样才算是真正爱孩子呢？如何掌握爱孩子的“分寸”也是一门学问，理智应当成为爱的“节制器”，否则孩子们就要在父母最好的动机下养成了最坏的特点和行为了。

